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Gruppo Consiliare Forza Italia 

PROTOCOLLO GENERALE n° 187797 del 28/07/2020 

(P.E.C.) 

Modena, 27/07/2020 

 
Al Sindaco di Modena 

 
Al Presidente del Consiglio Comunale 

  
All’Assessore competente 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

con carattere di urgenza 

 

OGGETTO: TEMPISTICA REALE CANTIERI CENTRO STORICO – CONTRI-
BUTO PER I COMMERCIANTI PENALIZZATI DAI LAVORI 

 

Premesso che 

a partire dal mese di giugno scorso, l’Amministrazione comunale ha dato il via a 
diversi cantieri nel centro storico della città, subito dopo la riapertura dei negozi e 
delle attività commerciali post periodo di lockdown per Covid 19; 

 

rilevato che 

 

- il traffico, soprattutto pedonale, si è ridotto drasticamente e, a detta degli stessi 

esercenti intervistati più volte dagli organi di informazione locali, i primi, deboli, 

segnali di ripresa post lockdown sono stati subito cancellati; 
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- è imminente il termine iniziale per l’apertura dei saldi estivi, periodo molto im-

portante nell’economia delle attività commerciali tutte; 

 

considerato che 

 

altre Amministrazioni comunali della Provincia di Modena hanno previsto in casi 

analoghi la concessione di contributi tramite bando per negozianti penalizzati dai 

cantieri pubblici (cfr. delibera del comune di Bomporto del 24/07/2020 che pre-

vede un contributo massimo di € 1.500,00 per fattispecie identiche); 

 
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere: 

 
- se sia debitamente a conoscenza di detta situazione; 
 
- quale sia l’esatto numero dei cantieri pubblici aperti nel centro storico della città; 
 
- quali siano le tempistiche reali per la loro ultimazione; 
 
- quali siano i cantieri di prossima apertura nella medesima area e loro tempistica 
(apertura/chiusura); 
 
- se sia stato preso in considerazione un contributo comunale a fondo perduto per 
gli esercenti penalizzati dai cantieri pubblici sulla falsariga di quello citato del Co-
mune di Bomporto (MO). 
 
Grazie, 
Piergiulio Giacobazzi  
 
 
Si chiede e si autorizza la diffusione a mezzo stampa 
 


